CHAPITRE IV – Les résistances électriques

I – Présentation des résistances électriques.
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Le dipôle.

La résistance est un conducteur ohmique.
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Symbole : 

· C’est un dipôle récepteur qui transforme l’énergie électrique en chaleur.

· La valeur de la résistance est donnée en Ohm (symbole ().

· On utilise souvent des multiples : k(1 k = 1000 ) et M( 1 M = 1000000 )
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Influence de la résistance dans un circuit.

Expérience : 

Conclusion : Une résistance électrique provoque une diminution de l’intensité du courant électrique.

La place qu’occupe une résistance électrique dans un circuit série n’a pas d’importance.

Plus la résistance dans un circuit augmente et plus l’intensité du courant diminue.
II – Mesure de la valeur de la résistance.
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A l’aide de l’ohmmètre.

On branche l’ohmmètre directement aux bornes du dipôle entre  et COM, en dehors d’un circuit. 
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2) Le code des couleurs.

III – D’autres objets ont-ils une résistance ?

A l’aide d’un ohmmètre, on mesure la résistance de différents objets :

	Objets
	Filament d’une lampe
	Règle en plastique
	Résistance chauffante
	Corps humain
	Règle en métal
	bois
	Fil électrique

	Résistances ()
	<  10 
	∞
	< 10 
	Quelques milliers 
	< 10 
	∞
	< 1 


· Tous les objets conducteurs du courant possèdent une résistance plus ou moins importante.
· Un isolant possède une résistance trop grande pour être mesurée.
[image: image10.png]


IV – La loi d’Ohm.
1) Expérience. (voir TP)
Etude de l’intensité qui traverse une résistance en fonction de la tension entre ses bornes.

On utilise le circuit schématisé ci-contre. 

Le voltmètre mesure la tension UR aux bornes de la résistance et l’ampèremètre mesure le courant électrique IR qui la traverse.

Faisons varier la tension aux bornes de la résistance, relevons sa valeur ainsi que l’intensité du courant qui la traverse.
	UR (en volt)
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14

	IR (en ampère)
	0
	0,02
	0,04
	0,06
	0,08
	0,10
	0,12
	0,14

	UR/IR
	
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100


2) Observation et interprétation.

On trace le graphique représentant la tension UR (en ordonnée ) en fonction de l’intensité IR (en abscisse).

On constate que la tension aux bornes de la "résistance" et l'intensité du courant qui la traverse sont proportionnels.

Le coefficient de proportionnalité est la valeur R de la résistance.(100 )
On remarque que U = 100 x I = R x I
Calcul du coefficient de proportionnalité R :
R = 100 
3) Loi d’Ohm.

On remarque une relation de proportionnalité entre la tension U  aux bornes d’une résistance et l’intensité I du courant qui la traverse. On remarque la relation suivante :


Cette relation s’appelle la loi d’Ohm. Elle permet de relier, pour un conducteur ohmique, la valeur de la tension aux bornes du dipôle avec le courant qui la traverse.

4) Application
Une DEL fonctionne sous une tension de 2V et elle ne peut pas être branchée directement aux bornes d’un générateur de 6V. Il faut lui associer une résistance de protection.
· Schématise le montage.

· Détermine la valeur de la résistance à utiliser.
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U = R x I avec U en V, I en A et R en 
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